

# “大礼包”送到家门口

——公安防范宣讲团走进企业见闻

**本报讯(通讯员 蒋友亲)**8月24日下午,路桥三鸥机械公司会议室里座无虚席,该公司200多名员工齐聚一堂,聆听民警讲述安全防范常识。当日,区公安分局“守护平安·你我同在”安全防范宣讲团第一站走进该公司。

我叫章高龙,在公安局局从事反扒工作,由于岗位的特殊性,我一直都穿着便服,今天来这里也是穿着便服。我从事反扒工作至今已经有20多年了,抓了不少的盗贼,也缴获了不少的作案工具。我把这些作案工具一一收集起来,当作向百姓宣传防范的道具,今天我也带来了不少的道具。”听了章高龙的一番简短介绍,员工们顿时肃然起敬。

我左手拿的是一把镊子,右手拿的是一枚刀片,这两样东西都是扒手在扒窃时用的作案工具。”章高龙介绍起扒手常用作案手段,并向员工做了演示,教育大家上街或是坐公交车时一定要多长心眼,谨防钱物被扒窃。

大家看,我现在手里拿的是一叠冥币和一个金元宝,这是骗子使用的作案工具。这一叠冥币,外面裹着的是一张百元钞票,这是‘落地捡’(抛物诈骗)骗子用的道具;这个金元宝也是假的,骗子往往制造假象,谎称自己从地下挖来以博取受害者的信任,然后再以所谓的低价交易达到骗钱的目的,大家遇到类似情况时千万不要贪心,以免上当。”章高龙向员工们曝光了各类常见的骗局。

随后,章高龙又一一向员工们展示带来的道具,并讲述起电瓶车防盗、汽车防盗等



常识,员工们个个听得津津有味。

接着,区公安分局交警大队城区中队副中队长戴杨军走上讲台。戴杨军先播放起摘自全国各地电子眼记录下的交通事故视频,其中包括超速、超载、闯红灯、酒后驾驶等引发的各类交通事故,看罢一个个触目惊心的事故,员工们的心绷得紧紧的。戴杨军借此再向员工们讲述起交通安全常识,教育大家一定要自觉遵守交通安全法规,只有人人遵守交通安全法规,交通事故才会远离我们,道路才会平安畅通。

随后,路桥消防大队的官兵结合日常遇到的火灾警情,教育大家要高度重视消防安全工作,并深入浅出地向员工们讲述起火灾报警、火灾扑救以及火灾现场逃生等防火常识。

区公安分局宣教科科长谢环洲告诉笔者,为进一步增强群众的自我防范意识,该分局在眼下开展的“守护平安·你我同在”活动中,专门组建起一支安全防范宣讲团,成员来自治安、刑侦、消防、交警等单位。今后,该防范宣讲团将深入到村居、社区、企业、学校、医院等开展宣讲。



**本报讯(通讯员 程鲁)**您好,我是螺洋派出所的民警,耽误您几分钟,25日下午您向我所报警,现在对您进行回访。您现在的伤情如何?您对我所民警的处警速度和态度是否满意?”8月27日上午,家住螺洋街道的何先生接到辖区派出所民警的电话。

原来,两天前,何先生在螺洋街道的一个停车场不小心将脚扭伤,他根据警民联系卡上的电话向螺洋派出所报警求助,值班民警迅速赶到现场,将何先生送到医院进行就诊。这个电话就是针对民警接警工作进行监督的回访电话。

在了解回访电话的目的后,何先生连着说了好几个“满意”,并对当天出警民警的工作赞不绝口:现在派出所工作是做得越来越周到,我们老百姓感到更加安全与放心,真没什么好挑剔的了。”

据悉,为确保回访工作有效落实,螺洋派出所专门设立了《回访登记簿》,要求民警在3个工作日内必须进行电话或短信回访,将回访的内容记入《回访登记簿》,真正将群众对民警的接警回访纳入到民警日常工作之中。同时,该所还要求民警结合大走访,积极主动做好上门回访工作,了解辖区治安情况,收集群众对派出所工作的意见和建议。在回访中,一旦有群众回复不满意的警情时,及时了解情况,及时解决问题。

该所所长蒋永志说:开通回访制度,是想切实解决群众反映的切身利益问题,畅通群众举报投诉的渠道,也希望能够通过这一措施,进一步增进警民关系,提高群众的安全感和满意度,更大程度地去赢得群众的理解、信任和支持。”

回访赢得『满意票』

## 尚未报案 失窃的车子竟回来了

**本报讯(通讯员 童昕)**真的没想到能把摩托车找回来,我本来不抱任何希望,所以没报案,没想到一个月后,你们主动联系我们上我,还将被偷的摩托车还给我,太感谢你们民警了。”8月27日中午,温岭一摩托车失主陈某骑着失而复得的摩托车来到横街派出所,紧紧握住民警的手,并送上“破案神速、为民解忧”的锦旗,感谢横街派出所民警郦剑勇和王汝东及时破案将被盗的摩托车追回。

失主陈某回忆,一个月前他骑着摩托车外出办事,将车上锁后停在路边,半个小时后回来,他的摩托车已经不翼而飞。他想,即使报了案,车子也不一定能找回,省得麻烦到派出所做笔录,于是就自认倒霉回家了。

可是没想到,一个月后,他接到横街派出所民警的电话,让他去派出所认领摩托车。陈某说:那时的心情真的很激动,没想到自己的车子居然还能找回,这种失而复得的感觉就像天上突然掉下个大馅饼。”

据了解,近期,横街派出所结合“守护平安·你我同在”主题活动,针对严重影响群众安全感的盗抢类侵财型案件进行严厉打击,3天内抓获盗窃犯罪嫌疑人6名,追回摩托车、电瓶车、电脑等赃物,涉案价值3万余元。

在此,警方呼吁,群众要提高防盗防抢安全意识,一旦遇到此类案件要及时向派出所报案,这样有利于案件的侦破,减少经济损失。

蓬街派出所

## 民警进驻工地 服务重点工程建设

**本报讯(通讯员 王恩兴)**今年上半年,蓬街镇东方大道上发生了一起寻衅滋事案事件。蓬街派出所经过细致的排摸走访,发现了一伙涉嫌聚众斗殴、开设赌场、非法持有枪支等违法犯罪行为的地头恶霸,该所与治安大队经过几个月的走访,一举摧毁了为强揽工程聚众持械斗殴的建筑霸恶势力犯罪团伙。

随着市级中心镇蓬街镇的进一步转型升级,辖区内各个重点工程、重点企业建设项目建设纷纷上马,其中衍生的经济利益冲突加剧了当地社会矛盾的复杂化。对此,蓬街派出所结合“打霸拔钉、清障护航”行动,派民警进驻工地,为建设保驾护航。针对重点工

程项目中存在的占地补偿、建筑用料、劳资纠纷等不稳定因素和矛盾纠纷问题,该所做到提前介入,主动了解,全力处置和化解矛盾纠纷,力争把不稳定因素和矛盾纠纷化解在萌芽状态。同时,对强揽工程、非法阻工、盗窃、破坏施工设备的犯罪行为,采取高压态势,做到露头就打,重点打击为首者、组织者和幕后策划者。

活动开展以来,该所共破获各类涉及重点工程建设案件9起,摧毁涉及重点工程建设恶势力团伙一个,有力地打击了此类违法犯罪活动,给工程建设提供了良好的社会环境,为当地经济发展创造了良好的社会治安环境。



8月27日晚,区公安分局举行学习践行人民警察核心价值观主题演讲比赛。比赛紧紧围绕“忠诚、为民、公正、廉洁”的人民警察核心价值观,为广大民警、协警进行思想上的洗礼。来自峰江派出所的陶高培以饱满的感情讲述发生在身边的感人事迹,感染了现场的观众和评委,获得此次演讲比赛一等奖。本报通讯员 陈瑛 摄



为了给辖区学生创造一个良好的校园安全环境,8月28日,峰江派出所组织警力对辖区校园开展安全大检查。民警对中小学、幼儿园内监控设备、消防设施和公共设施等进行了彻底排查,对发现的几起安全隐患全部当场落实整改。图为民警检查一幼儿园内的消防设施。

本报通讯员 金刚军 摄



入夏以来,路桥巡特警大队启动“守护平安·你我同在”主题活动,在中心城区街面、繁华地段开展武装巡逻工作,增强市民的安全感,预防和减少夏季盗抢案件的发生。

本报通讯员 刘权琦 摄

## 小小短信促防范

**本报讯(通讯员 邵梦霞)**各位乡亲请注意,防范工作要牢记,白天外出门锁好,委托邻里来关照,睡觉之前窗插销,严防坏人用竿挑,半夜听到鸡犬叫,不是行人就是盗,异常响动快查找,发现可疑把人叫。”近日,蓬街镇所有居民都收到了这样的短信。这是蓬街派出所结合“守护平安·你我同在”主题活动开展的“小小短信促防范”活动。借助短信群发平台,以手机短信形式促防范,把在报刊、杂志或其他途径获取的有用防范信息发送给群众,增强大

家的防范意识。

“小小短信促防范”活动开展以来,已经先后向辖区群众发放防范短信10余条,以防盗、防火等安全短信为主,其内容虽然来自于各报刊杂志,但仍深受辖区群众喜爱。村民吴大哥说:

收到短信的时候感觉蛮好玩的,一开始以为又是移动公司发的,一看落款才晓得是派出所的。这个挺好的,我们还可以把这个读给家里小孩听,朗朗上口。”